

习近平主席出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会并提出了一系列重要主张，发挥了重要引领作用，峰会达成积极成果

加强疫情防控国际合作 稳定世界经济

新华社北京3月26日电（记者郑明达）习近平主席26日出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会。峰会结束后，外交部副部长马朝旭介绍了峰会成果。

马朝旭表示，习近平主席出席会议并发表题为《携手抗疫 共克时艰》的重要讲话，秉持人类命运共同体理念，结合中国抗击疫情实践经验，就加强疫情防控国际合作、稳定世界经济提出了一系列重要主张，发挥了重要引领作用。

一是介绍“中国经验”。习主席强调，面对突如其来的新冠肺炎疫情，中国政府、中国人民不畏艰险，始终把人民生命安全和身体健康摆在第一位，按照坚定信心、同舟共

济、科学防治、精准施策的总要求，坚持全民动员、联防联控、公开透明，打响了一场抗击疫情的人民战争。中国采取的有效措施为其他国家抗击疫情斗争提供有益借鉴。

二是阐述“中国主张”。习主席指出，要坚决打好新冠肺炎疫情防控全球阻击战。国际社会应加紧行动起来，坚决遏制疫情蔓延势头。要携手帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家提高应对能力。要有效开展国际联防联控。各国必须携手拉起最严密的联防联控网络。要积极支持世界卫生组织等国际组织发挥作用，制定科学合理防控措施，尽力阻止疫情跨境传播。要加强国际宏观经济政策协调。实施有力有效的财政和货币政策，加强金融监管协调，

减免关税、取消壁垒、畅通贸易，维护全球产业链供应链稳定，保障人民基本生活。这些主张对于全球协调行动抗击疫情具有重要意义。

三是提出“中国倡议”。习主席在讲话中提出一系列务实倡议。在疫情防控方面，尽早召开二十国集团卫生部长会议，加强信息共享，开展药物、疫苗研发、防疫合作。建议二十国集团依托世界卫生组织加强疫情防控信息共享，推广全面系统有效的防控指南。探讨建立区域公共卫生应急联络机制，提高突发公共卫生事件应急响应速度。建议适时举办全球公共卫生安全高级别会议。在抗疫援助合作方面，发起二十国集团抗疫援助倡议，在世界卫生组织支持下，加强信息

沟通、政策协调、行动配合。在稳定世界经济金融方面，倡议制定二十国集团行动计划，并就抗疫宏观政策协调及时作出必要的机制性沟通和安排。这些倡议都将极大促进应对疫情国际合作。

四是作出“中国贡献”。习主席强调，中方愿同各国分享防控有益做法，开展药物和疫苗联合研发，并向出现疫情扩散的国家提供力所能及的援助。中国将加大力度向国际市场供应原料药、生活必需品、防疫物资等产品。中国将继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，坚定不移扩大改革开放，放宽市场准入，持续优化营商环境，积极扩大进口，扩大对外投资，为世界经济稳定作出贡献。中方已经

建立新冠肺炎疫情防控网上知识中心，向所有国家开放。这些实实在在的举措展示了中国负责任的大国担当，为开展国际抗疫合作、提振市场信心注入了重要动力。

马朝旭表示，在各方共同努力下，此次特别峰会在以下方面达成了积极成果：一是各方承诺加强国际合作，应对共同挑战。峰会发表了《二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会声明》，强调疫情无国界，二十国集团成员应团结一致应对疫情威胁。各方承诺采取一切措施抗击疫情、保护生命、重振经济，向国际社会传递了积极信号。二是各方同意及时分享信息，保障医疗物资供应，为发展中国家特别是最不发达国家提供支持，同时完善全球公共卫生体系，为应对未来传染病疫情做好准备。三是各方承诺维护全球经济金融稳定，提振市场信心，保障就业民生，减少疫情对全球贸易和供应链的冲击。

马朝旭说，新冠肺炎疫情仍在多地肆虐，形势十分严峻。我们将以习主席重要讲话精神为指引，推动二十国集团多边机制平台更好凝聚国际社会共识，并拿出务实举措，为早日遏制病毒蔓延、恢复世界经济增长作出积极贡献，同各方一道，推动构建人类命运共同体。

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议 要求严格落实防止境内疫情反弹各项措施 进一步做好境外疫情经陆路水路输入风险防控工作

王沪宁出席

新华社北京3月26日电 3月26日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，要认真贯彻习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神，按照中央应对疫情工作领导小组部署，全面科学研判国内外疫情变化，充分认识疫情形势的复杂严峻性，决不可掉以轻心，坚持实施外防输入、内防反弹的防控策略，进一步完善应急和常态化防控结合的措施与机制，做好境内疫情精准防控，抓紧抓实抓细防范跨境输入输出措施，在科学精准防控同时积极有序推进复工复产。

会议指出，要巩固武汉市和湖北省疫情防控阶段性重要成果。在武汉保留高水平重症救治力量，最大限度提高治愈率、降低死亡率，严格执


行出院标准，加强治愈患者跟踪随访和健康管理。公共卫生团队下沉社区，查清每一例新增确诊、疑似病例和无症状感染者来源，并做好医学管理，找出防控的关键点、薄弱点和隐患点。各地要落实落地防范疫情反弹的各项防控措施，充分发挥医疗机构发热门诊预检分诊、不明原因肺炎监测报告“两张网”作用，总结推广各地在复工复产复学中的有效防控经验，做好健康监测和巡查，一旦发现病例，立即对可能传播的人群和场所实施精准管控，切实做到“四早”，坚持实事求是，及时公开透明发布信息，决不允许瞒报漏报。同时，要做好关爱帮扶重点人群等后续工作。

会议指出，当前境外疫情大流行呈加速趋势，我国防输入压力持续加大。要进一步严格出入境人员管理。继续加强航空口岸疫情输入防范。对我国在境外公民加强防疫物品等帮扶，予以关心关爱，为陷入困境人员提供特殊帮助。同

时，压实地方属地责任，进一步加强陆路水路输入输出工作。落实暂停跨境国际道路旅客运输和加强国际水路航线客运管理的措施。对陆运口岸入境人员，除边民、外交人员和从事重要经贸、科研、技术合作等人员外，由入境地所在省份按规定采取集中隔离措施。在确保跨境货物运输情况下，落实好对货运车辆司乘人员的防控措施。除运送不可中途装卸的货物外，入境我国的外方货运车辆原则上在口岸所在地卸货。加强边民出入境管理，减少非必要人员流动，做好群防群控工作。落实港航和远洋渔业企业防控责任，加大对入境国际船舶登临检疫力度。要加强与周边国家防疫合作。加大对沿边地区防疫工作指导和物资、技术、人力等支持，强化边境管控，严防非法入境。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

中共中央国务院关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见



扫码阅读全文

中国已对89个国家和4个国际组织实施抗疫援助

据新华社北京3月26日电（记者郑明达、申敏）国家国际发展合作署副署长邓波清26日在国新办新闻发布会上说，目前已分4批组织实施对89个国家和4个国际组织的抗疫援助，现正在制订第5批援助实施方案。此次对外抗疫援助是新中国成立以来，援助时间最集中，涉及范围

最广的一次紧急人道主义行动。

邓波清表示，中国在确定提供抗疫援助方案时，主要考虑以下几个方面因素：第一，当地疫情的严重程度、当地医疗卫生条件和医疗物资缺乏程度。第二，有关国家向中方提出的具体援助需求。第三，中国政府自身所具备的能力。

外交部

全力做好对海外中国公民尤其是留学人员领事保护

据新华社北京3月26日电（记者郑明达、熊丰）外交部副部长罗照辉26日在国新办新闻发布会上说，党和政府时刻挂念海外同胞的安危，外交部多次指示驻外使领馆积极主动开展工作，全力做好领事保护，帮助广大侨胞加强疫情应对和防护。他同时提醒留学人员和家长认真权衡利弊，就是否回国做出正确选择。

罗照辉说，祖国永远是海外公民的坚强后盾，外交部多次指示驻外使领馆全力做

好对海外中国公民尤其是留学人员的领事保护和疫情防护、帮扶，外交部和教育部将继续按照党中央、国务院有关要求和工作部署，关爱留学人员，为留学生服好务，解决实际困难。

罗照辉介绍了有关保护海外公民的四项具体举措：一是加强和驻在国政府沟通；二是和海外中国公民保持密切联系；三是切实加大帮扶力度；四是关心关爱海外留学人员等特殊群体。

评蓬佩奥继续污名化中国：不要在错误道路上越走越远

据新华社北京3月26日电（记者马卓言）针对美国务卿蓬佩奥再次将新冠病毒称为“武汉病毒”，外交部发言人耿爽26日表示，中方对蓬佩奥上述言行予以强烈谴责，奉劝这个美国政客不要在错误的道路上越走越远，否则，只会进一步暴露他的虚伪和不良用心，进一步激起中国人民和世界各国人民的愤慨和反对。

“我们对蓬佩奥上述言行予以强烈谴责。”耿爽说，正如中

方多次指出，新冠病毒溯源问题是个复杂的科学问题，需要听取科学、专业的意见。世界卫生组织和国际社会都明确反对将病毒与特定国家和地区相联系，反对借此搞污名化。世卫组织和国际社会也都高度肯定中国的抗疫工作。然而，这个美国政客却执意逆国际共识而动，继续对中国搞污名化、诋毁抹黑中方抗疫努力，企图借此转移视线、转嫁责任，用心极其险恶。

栗战书出席强化公共卫生法治保障立法修法座谈会

据新华社北京3月26日电（记者刘奕湛）全国人大常委会召开强化公共卫生法治保障立法修法座谈会，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书出席会议并讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加强和完善公共卫生领域立法修法工作，把习近平总书记关于强化公共卫生法治保障的重要指示精神和党中央的决策部署落到实处。

栗战书指出，习近平总书记和党中央始终

把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，多次强调依法防控、依法治理的极端重要性，明确要求强化公共卫生法治保障和法律体系建设，就疫情防控、国家公共卫生应急管理、国家生物安全等提出立法任务。全国人大及其常委会要切实履行法定职责，从保障人民群众生命安全和身体健康、防范化解重大风险、推进国家治理体系和治理能力现代化的高度来理解和推进立法修法工作。

栗战书强调，多年以来，特别是党的十八大以来，我国在公共卫生领域制定了多部法律，为依法防控疫情、应对公共卫生事件提供了法律保障。这次疫情暴露了现有法律存在的一些短板和不足，法律本身也需要根据时代和实践的发展与时俱进，更好适应国家治理体系和治理能力现代化的要求。要充分认识到加强和完善公共卫生领域立法修法工作的重要性、紧迫性，构建起防范化解重大公共卫生风险的坚实法治屏障。

韩正出席推进重大项目建设积极做好稳投资工作电视电话会议

据新华社北京3月26日电（记者赵超）中共中央政治局常委、国务院副总理韩正26日在北京出席推进重大项目建设、积极做好稳投资工作电视电话会议并讲话。会议认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神，按照党中央、国务院决策部署，推进重大项目建设、积极做好稳投资工作。

韩正强调，要积极推动重大投资项目开工复工，组织工作专班，精准施策，打通用工、运输、原材料供应等堵点，加快恢复正常建设进度。要坚持“资金跟着项目走”的原则，安排好地方政府专项债券项目，优先配套和支持重点领域和重大项目。各地要高度重视项目前期工作，提早谋划，不断充实项目储备库。要以需求为导

向，大力推进5G等新型基础设施建设，支持数字经济等新业态发展。强化重大项目建设用地用海等要素保障，畅通审批绿色通道。抓好重大外资项目落地，加快出台进一步扩大开放的政策举措，不断优化营商环境。要加强组织领导，严格项目管理，确保工程质量安全。

国防部新闻发言人答记者问

据新华社北京3月26日电（记者梅世雄、梅常伟）国防部26日举行例行记者会，国防部新闻发言人任国强就热点问题回答记者提问。

军队支援地方抗击疫情不获全胜决不收兵

任国强表示，当前疫情防控斗争进入关键阶段，军队在党中央和中央军委的统一指挥下，始终以高昂的士气持续奋战，敢于吃苦，敢于斗争，全力救治每一名患者。一是全面提高收治率和治愈率。二是紧前推进科研攻关。三是慎终如始不获全胜，决不收兵。

中国军队与外军携手打造人类卫生健康共同体

任国强表示，截至3月26日，应伊朗、柬埔寨军方请求，中国军队于3月19日向伊朗武装力量紧急提供核酸检测试剂盒、防护服和一次性医用

外科口罩，派遣军队抗疫医疗专家组携带一批疫情防控物资器材于3月24日赴柬埔寨协助开展防疫工作。中方还将根据疫情形势发展变化，向有关国家军队提供力所能及的防疫援助。中国军队将始终秉持人类命运共同体理念，继续与世界各国军队加强抗疫国际合作，以实际行动抵御疫情冲击，共同维护国际卫生安全，携手打造人类卫生健康共同体。

中国军队海外人员无人感染新冠肺炎

任国强表示，中国军队高度重视海外人员疫情防控工作，海外遂行任务部队无人感染新冠肺炎。

敦促美方停止网络窃密和攻击活动

任国强表示，据路透社报道，360公司近日经过调查分析称，美中情局黑客组织“APT-C-39”对华进行了长达11年的网络攻击和渗透，多家单位均受到影响。中方对此有何评论？

任国强表示，长期以来，美国违反国际法和国际关系基本准则，对外国政府、企业和个人实施大规模、有组织、无差别的网络窃密、监控和攻击，是国际社会公认的惯犯。从“维基解密”“斯诺登事件”“瑞士加密机事件”到此次的360公司有关报告，事实一再证明，在网络安全问题上，美方是全球最大的窃密者。中方再次强烈敦促美方立即停止对中方进行网络窃密和攻击活动，还中国和世界一个和平、安全、开放、合作的网络空间。

美方应停止采取挑衅性危险行动

任国强说，2月17日，在中国海军位公海组织例行演练期间，美海军P-8A侦察机不顾中方多次警告，逼近中方舰艇编队进行侦察活动长达4个多小时，最近距离中方舰艇仅400余米。美方的危险操作是极不规范、极不专业、极不安全的。

任国强表示，美方这种挑衅性行为损害中方安全利益，危及双方舰机和一线官兵安全，是对国际法上航行

坚决反对美军舰军机在南海挑衅

任国强说，3月10日，美军“麦克坎贝尔”号驱逐舰撞闯中国西沙领海，中国人民解放军南部战区组织海空兵力对美舰全程跟踪监视、查证识别，并予以警告驱离。中方已向美方提出严正交涉。西沙群岛是中国固有领土，不存在主权争议。美舰未经允许擅闯中国西沙领海，严重侵犯中国主权、安全。中国军队将采取一切必要措施，坚定捍卫国家主权、安全。

任国强表示，当前，在中国和东盟国家共同努力下，南海形势持续向好发展。美方一再派遣军舰军机在南海搞针对性、挑衅性极强的联合演练和战略巡航，打着“航行自由”的幌子横冲直撞，威胁南海沿岸国家安全，破坏南海地区和平稳定，中方对此坚决反对。

外交部、国家移民管理局发布公告 暂时停止持有效中国签证、居留许可的外国人入境

新华社北京3月26日电 中华人民共和国外交部、国家移民管理局26日发布关于暂时停止持有效中国签证、居留许可的外国人入境的公告。公告全文如下：

鉴于新冠肺炎疫情在全球范围快速蔓延，中方决定自2020年3月28日0时起，暂时停止外国人持目前有效来华签证和居留许可入境。暂停外国人持APEC商务旅行卡入境。暂停口岸签证、24/72/144小时过境免签、海南入境免签、上海邮轮免签、港澳地区外国人组团入境广东144小时免签、东盟旅游团入境广西免签等政策。持外交、公务、礼遇、C

字签证入境不受影响。外国人如来华从事必要的经贸、科技等活动，以及出于紧急人道主义需要，可向中国驻外使领馆申办签证。外国人持公告后签发的签证入境不受影响。

这是中方为应对当前疫情，参考多国做法，不得已采取的临时性措施。中方愿与各方保持密切沟通，做好当前形势下中外人员往来工作。中方将根据疫情形势调整上述措施并另行公告。

特此公告。

中华人民共和国外交部
国家移民管理局
2020年3月26日